Послание Президента Республики Казахстан Н.Назарбаева народу Казахстана 5 октября 2018 г.

РОСТ БЛАГОСОСТОЯНИЯ КАЗАХСТАНЦЕВ: ПОВЫШЕНИЕ ДОХОДОВ И КАЧЕСТВА ЖИЗНИ

Бесінші қазанда Елбасы Нұрсұлтан Әбішұлы Назарбаев «Қазақстандықтардың әл-ауқатының өсуі: табыс пен тұрмыс сапасын арттыру» атты Жолдауын жариялады. 

Нынешнее Послание Главы государства нацелено на дальнейшее повышение уровня жизни. Это забота о каждом гражданине страны - каждом казахстанце.
Для решения этой Главной задачи определена необходимость реализации комплекса мер по 6-ти ключевым направлениям: 
-  это рост доходов населения;
-  повышение качества жизни;

-  создание комфортной среды проживания;

- госаппарат, ориентированный на потребности граждан;

-  эффективная внешняя политика;

- сопричастность каждого казахстанца процессам преобразований в стране. 

Благополучие граждан в первую очередь зависит от роста доходов и качества жизни. 

По поручению Главы государства с 1 января                                2019 года размер минимальной заработной платы повысится   в 1,5 раза.

В Целиноградском районе это коснется около 6 тыс. работников бюджетных организаций (56% от общего числа занятых) – это врачи, учителя, работники культуры и другие категории, зарплаты которых вырастут в среднем на 35% (с 77 тысяч тенге до 104 тысяч).

Президент обратился к предприятиям всех форм собственности поддержать предложение по повышению заработной платы низкооплачиваемым работникам.  В этом направлении рабата в районе ведется с прошлого года и как результат, Акмолинская область улучшила свою позицию в Республике по показателю средней заработной платы (12 место).
Как отметил Президент страны – основой процветания экономики является малый и средний бизнес. 
Для стимулирования его конкурентоспособности государством оказывается ежегодно мощная финансовая поддержка. 

Целиноградскому району за период реализации Дорожной карты бизнеса-2020 по первому и второму направлению Программы выделено 2,9 млрд. тенге, просубсидировано около 11 проектов, на подведение инфраструктуры – 0,5 млрд. тенге, создано 95 новых рабочих мест.
С учетом предложений предпринимателей, по поручению Главы государства данная Программа, доказавшая свою эффективность, продлена еще на 5 лет - до 2025 года. На ее реализацию дополнительно будут выделяться 30 млрд. тенге ежегодно.
Основой диверсификации экономики остается индустриализация. Важно продолжить работу   в этом направлении. 
Системная работа по реализации Программы индустриализации позволила региону стать индустриально-аграрным. Сегодня доля промышленности в Валовом региональном продукте выросла почти до 53%, сельского хозяйства составляет 47%.  

Целиноградскому району необходимо наращивать в районе и экспортный потенциал. Как отметил Глава государства – экспортоориентированная индустриализация должна стать центральным элементом экономической политики. 
По Целиноградскому району создано 3 проекта по Карте индустриализации на сумму 2 млрд. тенге, направленные на обрабатывающую промышленность.
Для поддержки обрабатывающей промышленности и несырьевого экспорта Главой государства дано поручение направить в течение следующих 3 лет дополнительно 500 млрд. тенге.  
        В Послании обращено внимание на развитие инновационных и сервисных секторов. Прежде всего, таких направлений «экономики будущего», как альтернативная энергетика, биомедицина, блокчейн и другие.  
В Целиноградском районе в прошлом году был открыт     Big-Data Центр (ТОО «Interget Solution», центр по обработке и хранению электронной информации»), также развивается альтернативная энергетика (ТОО «КВ Enterprises», строительство солнечной электростанции).                             
Важнейшим направлением является использование потенциала агропромышленного комплекса. В этом году начата работа по внедрению в животноводстве якорной кооперации на базе действующих и вновь созданных крупных откормплощадок.

К 2023 году вокруг якорных хозяйств будут созданы более 40 мясных ферм (КРС), 4 (МРС), в молочном скотоводстве - 1 молочно-товарная ферма. Осуществление планов позволит в течение  пяти лет увеличить производство мяса и молока.                                     

   Как результат, это обеспечит выполнение задачи по увеличению производительности труда и экспорта переработанной продукции. 
 
   Резервами для развития животноводства является вовлечение в оборот пастбищных угодий, эффективность  использования которых на сегодня составляет только 19%, развитие кормопроизводства, за счет чего можно значительно увеличить продуктивность скота. 


Стандарты качества жизни должны стать эффективным инструментом развития человеческого капитала. 

   
Как отметил Глава государства, акценты в образовании смещаются в сторону модели 4К: развития креативности, критического мышления, коммуникабельности и умения работать в команде. 

В настоящее время в сфере дошкольного образования введена Типовая программа с обновленным содержанием, разработана Система индикаторов развития умений и навыков для детей дошкольного возраста.

В сфере среднего образования единым стандартом для всех государственных школ станет система и методика обучения Назарбаев интеллектуальных школ.
В целях повышения доступности высшего образования в рамках реализации Пяти социальных инициатив значительно увеличено число грантов. Теперь, как сказал Президент,  наступило время усиления ответственности Высших учебных заведений. Главный критерий оценки успешности ВУЗа – это занятость выпускников после окончания учебы, их трудоустройство. 
В целях повышения доступности образования Президентом поручено предусмотреть в республиканском бюджете на 2019–2021 годы дополнительно 50 млрд. тенге на решение проблемы трехсменного обучения и аварийных школ.  Это позволит решить существующие проблемы и в нашем районе. 
Данная работа в районе проводится. В этом году в селах Коянды и Косшы продолжается строительство 2-х школ. По строительству 4-х новых школ проектная документация в разработке. 
        Одним из важнейших компонентов социального самочувствия населения является качество оказания медицинских услуг.

В районе есть проблема по охвату населения скорой медицинской помощью.
Для стимулирования работников первичного звена (ПМСП) по поручению Президента с 1 января 2019 года будет поэтапное повышение заработной платы на 20% участковым медработникам, перешедшим на новые формы работы, по аналогии с педагогами. 
Одним из приоритетов обозначено повышение доступности массового спорта и физической культуры.
В формировании здорового образа жизни активное участие должны принимать бизнес-структуры, открывая в рамках социальной ответственности современные спортивные площадки, доступные для населения.
      В Послании определены новые задачи и комплекс мер поддержки всех категорий молодежи. 
Следующий год объявлен Годом молодежи.  Нам необходимо разработать комплекс мер для решения многих существующих проблем. Это вопросы трудоустройства и занятости молодежи, доступа к качественному образованию, досуга и самореализации молодежи, и другие. 
В числе важных приоритетов в Послании обозначены – доступность и качество жилья. 
Благодаря государственной программе «Нұрлы Жер» в районе определены земельные участки под строительство многоэтажного дома в с.Акмол (12,07 га) и индивидуального жилья в с.Кабанбай батыра (39,67 га). 
        Также в селе Акмол строится 60-ти квартирный жилой дом (заказчиком является ТОО «Бат-12»,           общая площадь жилого дома 2700 кв.2, сметная стоимость 350 млн.тенге. Стоимость квартир за квадратный метр 150 000 тенге).
      Дополнительные возможности для приобретения жилья появились с реализацией новой программы ипотечного кредитования «7-20-25». 
В Послании особое внимание уделено развитию региональной инфраструктуры. 
В рамках поручения Главы государства по увеличению финансирования дорог местного значения, в Целиноградском районе на ремонт дорог выделено 4 млрд. тенге или 31 % из 12,7 млрд.тенге. Кроме того, на данный момент идет работа по актуализации Комплексного плана по пригороду, где  только по Целиноградскому району в следующем году планируется отремонтировать дополнительно более 200 км дорог.       

 От обеспечения населения качественной питьевой водой напрямую зависит здоровье наших граждан. 
На сегодня охват централизованным водоснабжением в сельской местности составляет 44%.  В 2-х сельских населенных пунктах все еще пользуются привозной водой.  
С целью улучшения работы правоохранительных органов Главой государства дано поручение по разработке Дорожной карты по модернизации органов внутренних дел.  
Одним из направлений профилактики правонарушений является их предупреждение путем развития систем мониторинга общественной безопасности. 
Необходимо обеспечить дальнейшее развитие систем видеонаблюдения, в том числе за счет ГЧП, что позволит более оперативно реагировать на любые проявления нарушения общественного порядка и дорожной безопасности.  
Одним из ключевых приоритетов в нынешнем                       Послании Президент страны обозначил работу госаппарата, ориентированного на потребности граждан.
С начала года в электронном виде оказано более 5000 госуслуг.
 Ставится задача довести к 2020 году электронные госуслуги до 90% и более. Как отмечено, в условиях нового времени государственный аппарат требует кардинального повышения эффективности. 
Качество должно стать новым стилем жизни каждого госслужащего, а самосовершенствование - главным принципом. Следующая цель – это сокращение дистанции между государством и обществом, обратная связь и разъяснение людям государственной политики.
Как вам известно, в текущем году в 4-х госорганах внедрена новая система оплаты труда государственных служащих на основе факторно-бальной шкалы.
Главная цель - сформировать профессиональный госаппарат, равномерно распределить функциональную нагрузку между управлениями и сотрудниками.
 На сегодняшний день соотношение руководящего состава к исполнительскому составляет 1 к 2, то есть,                                               на двух специалистов у нас по одному начальнику. 
Имеются отделы, состоящие из двух человек или даже из одного человек. Перед нами стоит задача приблизить структуру соотношения 1 к 7. 

Как вы видите, в Послании Главы государства обозначены приоритетные направления социально-экономического и общественно-политического развития Казахстана и пути их реализации на данном этапе.
Сегодня перед нами стоит задача довести положения Послания до каждого жителя района, разъяснить его основные направления и обеспечить безусловное выполнение всех поставленных задач.  
Мы уверены, что совместными усилиями                    поставленные задачи будут выполнены. От нас требуется слаженная и последовательная работа по всем направлениям. 
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