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Отырыстың тақырыбы: «Бүгінгі бойжеткен, ертеңгі асыл жар»
Күн тәртібінде:
1. Қыздар кеңесінің төрайымы: Амантаева Г.С Баяндама
2. Аға тәлімгер Канапиянова С.Ж слайд
3. Мектеп психологы Кульжанова Г.Т Баяндама
4. Әр түрлі мәселелер
Қаралған мәселелер:
Қыздар кеңесінің төрайымы Амантаева Г.С өз баяндамасында – Қазақ отбасында қыз бала тәрбиесіне ерекше көңіл бөлінгендігі туралы ерекше ашып айтты. Қыз баланың жақсы болып өсуіне оның өскен ортасының, бірге жүрген құрбы құрдастарының, дос жарандарының әсері еүшті. «Бүгінгі бойжеткен, ертеңгі асыл жар» екендігіндігінің, қызға қырық үйден тию  нақыл сөздерінің мағынасын аша білді. 
Тәлімгер Канапиянова С.Ж – Қыздың бойынан ақылдылық, инабаттылық, сымбаттылық, көріктілік және де басқа қасиеттері табылуы тиіс. Халық «Өнерсіз қыздан без, өнегесіз ұлдан без» т.б деген нақыл сөздерден слайдтар көрсетіп, оқушылар пікірлерін тыңдады. 
Психолог Кульжанова Г.Т «Бүгінгі бойжеткен, ертеңгі асыл жар» тақырыбында бандама оқып, қыздар арасында сауалнама жүргізді. 
Қыздар кеңесінің төрайымы:
Біз келешек ұрпақ тәрбиесін, соның ішінде қыз бала тәрбиесін дұрыс жолға қоя білсек егеменді еліміздің алдыңғы қатарлы ел қатарына қосылуына аз да болса үлес қосқан болар едік деп ойлаймын. Тәрбие отбасынан басталады. Қазақ отбасында қыз бала тәрбиесі түзелсе, яғни келешекте әрбір ұлттық салт дәстүрмен тәрбиеленген қыздар ел қорғайтын ұлтжанды жас ұрпақты тәрбиелей алатынына сенімдіміз - деп отырысты аяқтады. 
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